
Bleiben Sie dabei – unsere Leistungen  
für Mitglieder!

Mit diesem Informationsblatt möchten wir Ihnen die 
Vorzüge einer ununterbrochenen Mitgliedschaft in 
Ihrer Gewerkschaft, der IG Bergbau, Chemie, Energie,
aufzeigen. Die Leistungen der Gewerkschaft bleiben nach
dem Ausscheiden aus dem aktiven Berufsleben durch Alters-
teilzeit, Vorruhestand oder Rente weiterhin attraktiv.
Die IG BCE unterstützt Sie auch als kompetenter und
zuverlässiger Partner.

Die Rente entwickelt sich auch durch  
unsere Tarifabschlüsse

Sicherlich wissen Sie, dass einer der Eckwerte, nach denen
Ihre gesetzliche Rente jedes Jahr erhöht wird, die Tarif-
abschlüsse der IG BCE sind. Daher gilt nach wie vor: Nur 
mit einer starken Gewerkschaft können Einkommens-
zuwächse erreicht werden. Halten Sie uns mit Ihrer 
Mitgliedschaft handlungsfähig. Jedes Mitglied ist uns 
wichtig.

Arbeits- und Sozialrechtsschutz

Die IG BCE bietet Ihnen als Mitglied kostenlosen Rechts-
schutz nicht nur in arbeitsrechtlichen Angelegenheiten, 
sondern auch in Fällen des Sozialrechts. Selbst wenn Sie
nicht mehr im aktiven Berufsleben stehen, ist der Sozial-
rechtsschutz attraktiv. Die Rechtsschutzsekretärinnen
und -sekretäre der IG BCE bzw. Experten des DGB-Rechts-
schutzes vertreten Sie gegenüber

• der Rentenversicherungsanstalt, 

• der Krankenversicherung,

• der Pflegeversicherung,

• der gesetzlichen Unfallversicherung,

AKTIV IM RUHESTAND
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AKTIV IM RUHESTAND

Die IG BCE informiert
Kolleginnen und Kollegen,
die nicht mehr im aktiven
Berufsleben stehen – oder
sich im Übergang zum 
Ruhestand befinden.
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aber auch

• im Schwerbehindertenrecht,

• im Arbeitsrecht – auch bei Mini-Jobs,

• bei der Betriebsrente,

• beim ALG I und ALG II (Hartz IV),

• im Arbeitsförderungsrecht.

In der Freizeit – gut versichert

Als Mitglied der IG BCE haben Sie auch eine Freizeit-
Unfallversicherung erworben. In der Freizeitphase der
Altersteilzeit und in der Rentenzeit haben Sie 100 Prozent 
Freizeit – also einen absoluten Mehrwert. Sie sind 
versichert:

• bei Freizeit-Unfällen, die einen Krankenhausaufenthalt
von mehr als 48 Stunden zur Folge haben.

• Sie erhalten Unfall-Krankenhausgeld,

• Invaliditätsleistungen bis zum Termin des
Rentenbezuges,

• Todesfallentschädigung.

Hinterbliebenenhilfe

Im Todesfall erhalten Ihre Hinterbliebenen einen einma-
ligen Geldbetrag, wenn Sie vor dem 31. 12. 1997 Mitglied
der Gewerkschaft geworden sind. Diese Leistung muss bei 
Ihrem  zuständigen Bezirk beantragt werden. Benötigen
Sie weitere Informationen, wenden Sie sich vertrauensvoll 
an Ihren Bezirk.

Jubilarehrungen

Die IG BCE bedankt sich bei ihren langjährigen Mitglie-
dern für die Treue zur Gewerkschaft. Außer einer würdi-
gen Feier für 25, 40, 50, 60, 70, 75 und 80 Jahre Gewerk-
schaftszugehörigkeit erhält jeder Jubilar, jede Jubilarin
ein Geschenk und eine Ehrenurkunde.
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Da geht noch was!

Die Leistungen der IG BCE für Rentnerinnen und Rentner, 
für Altersteilzeitler und Vorruheständler im Überblick:

• Sozialrechtsschutz

• Hinterbliebenenhilfe

• Freizeit-Unfallversicherung

• Veranstaltungen vor Ort – Seniorentreffen

• Jubilarehrungen

• Service-Angebote der IG BCE Service-GmbH

• Rentenhöhe und Solidarität

• Immer gut informiert – Mitgliedermagazin 
und Internet

Wir zählen auf Sie. 
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Besondere Angebote  
der IG BCE Bonusagentur GmbH

Die IG BCE Bonusagentur GmbH bietet den Mitgliedern
zahlreiche Vorteile, zum Beispiel bei Angeboten durch
DGB-Reisen. Achten Sie bitte auf Anzeigen in Ihrem
Mitglieder-Magazin »KOMPAKT«, das Sie selbstverständ-
lich weiterhin erhalten, oder im Internet unter:
www.igbce-bonusagentur.de

Gewerkschaftliche Informationen frei Haus

Die Veröffentlichungen der IG BCE für Mitglieder – wie
das Mitglieder-Magazin »KOMPAKT« – erhalten Sie 
weiterhin frei Haus. Profitieren Sie von professionell
aufbereiteten Nachrichten, Berichten und Kommentaren
aus dem Gewerkschaftsleben, aus Politik und Gesell-
schaft. Immer auf den neuesten Stand hält Sie außer-
dem der Internetauftritt der IG BCE: www.igbce.de

Veranstaltungen vor Ort

Das gewerkschaftliche Leben vor Ort hält zahlreiche 
Angebote für Sie bereit. In vielen Orten sind unsere
Ortsgruppen, Seniorenarbeitskreise und Regionalforen
aktiv. Sprechen Sie Ihren betreuenden Bezirk darauf an.

Einmal am Rhein als Dankeschön!

Als Dankeschön an langjährige Mitglieder, die nicht mehr 
im aktiven Berufsleben stehen und sich für die Gewerk-
schaft und die gewerkschaftspolitischen Ziele zeitlebens 
eingesetzt haben, bietet die IG BCE einen zehntägigen
Erholungsaufenthalt im Heinrich-Imbusch-Haus an.
Es liegt im wunderschönen Naturpark Siebengebirge
am Westhang des Berges »Rosenau«. Jedes Jahr stehen
1740 Plätze zur Verfügung. In 30 Durchgängen haben
jeweils 58 Kolleginnen und Kollegen die Möglichkeit, 
sich hier kostenlos zu erholen.

Nähere Informationen unter www.erholungswerk- 
heinrich-imbusch.de. Wer sich für einen Aufenthalt 
interessiert, meldet sich in der Ortsgruppe, bei seinem
Seniorenarbeitskreis oder seinem zuständigen Bezirk.

Solidarität endet nicht mit der Rente

Die IG BCE-Mitglieder in den Betrieben, aber auch Arbeits-
lose, Schülerinnen und Schüler, Studentinnen und
Studenten, Rentnerinnen und Rentner halten durch ihre
Mitgliedschaft die Verbindung zur Gewerkschaft. Die
Solidarität aller Mitglieder hält die IG BCE am Leben, gibt
ihr Stärke und Durchsetzungskraft.

Wenn zukünftig junge Menschen den Generationen-
vertrag in der Sozialversicherung garantieren sollen, dann
bedeutet dies gleichzeitig auch eine Verpflichtung für die 
älteren Kolleginnen und Kollegen, ihren Beitrag durch
gewerkschaftliche Solidarität zu leisten.

FreizeitenRechtsschutzEngagement

Wahlen

Rechts-
beratung GeselligkeitInformationen

Geringer 
Mitgliedsbeitrag 

von 0,4 %

Freizeit-Unfall-
versicherung

Viele Vorteile für  
Seniorinnen und Senioren
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facebook.com/igbce
youtube.com/user/igbceTV

MITGLIED WERDEN LOHNT SICH
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